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Pi= -13,6+19,71X;

Y 4% =12,82

n = 18

Yukarida tahmin edilen 6rnek regresyon denkleminin ana
kiitle hata terimi varyans tahmini asagidakilerden
hangisidir?

A) 25

B) 0,80

C) 1,2

D) 1,54

E) 0,71

Durbin-Watson testi , otokorelasyonun tespitinin disinda
asafidaki amaclardan hangisi icin kullamilir?

A) Model kurma hatasinm tespiti
B) Normallik varsaymm
C) Belirginlik katsayisinm anlamhlik sinamasi

D) Coklu dogrusal baglanti
E) Degisen varyans (heteroskedasite)

P: = Bo - 1,5X1; +3,25X7;
¥ Y; =250
¥ X1 =100
E X 2i < 400
n=10
Yukaridaki verilere gire, 6rnek regresyon denklemindeﬁo' in
degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -90

B) -120 \

C) <95 ™
D) 170

E) -5

Asagidakilerden hangisi yatay kesit verisidir?
A) X hisse senedinin 2022 yil ayhk getiri oram ;
B) AB iilkelerinin 2000- 2022 déneti i¢in yillik-enflasyon oram

C) Tiirkiye'de 2000-2022 dénemi icin yillik cari agik rakamlary”

D) ABD'nin 2022 yili aylik istihdam verileri \
E) AUZEF o6grencilerinin 2022 yih ekonometri dersi final basar:
notu

Bir mahn fiyati (P) 5 lira iken mahn talep (D) miktarlan 36,
39, 40, 42, 43 olarak gerceklesmistir. Talebin beklenen degeri
40 olduguna gore mahn fiyat1 5 lira iken hata teriminin

E[u~u|P=5]

kosullu varyansi nedir?

A) 9
B) 6
C) 45
D) 3
E) 0

A

35 gozlem kullanilarak tahmin edilen 6rnek regresyon denklemi ve
kalmtilar ile ilgili hesaplanmig ara sonuglar asagidaki gibidir:

Pr = 1-58+0,05X;

2| f -f-1)% =151

v8:.2 =771

=0
Durbin-Watson (DW) test istatistiginin degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) DW=0,334
B) DW=1220
C) DW=0,196
D) DW=2,904
E) DW=0

Asagidaki varyans analiz tablosundaki (ANOVA) verilere gore;

Kareler Serbestlik parsley

. toplammin
- toplami derecesi P rm—
‘Regresyon ile agiklanan deéﬁsme 25 2
R Sy 5 0,625
_|degisme ™~/ |
‘Toplam degisme 30 10

Regresyonun anlamhliginin testi icin, hesaplanan test

“istatistifiinin degeri asafidakilerden hangisidir?

A) F=083
B)-F=12,5
C) F=20

/D). F=40

E) F=8

Asagidakilerden hangisi modelde coklu dogrusal baglanti

varhginin gistergelerinden biri degildir?

A) Degiskenler arasindaki basit korelasyon katsayisinin degeri

B) Hesaplanmis varyans biiyiitme faktériiniin (VIF) degeri

C) Modelde otokorelasyon ve degisen varyansin séz konusu
olmasi

D ) L |
()L X) matrisinin determinantmm degeri

E) Tahmin edien modelden 1'e yakin R?2 hesaplandig: halde,
parametrelere uygulanan t testlerinin anlamsiz sonug vermesi
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Cok degiskenli regresyon modellerinde, belirginlik katsayis

2 y
(i yerine diizeltilmis belirginlik katsayisinin ( R )
kullamlmasinin sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Modele giren her degisken regresyon ile agiklanan
degismenin degerini arttirir. Toplam degisme sabit oldugu
i¢in belirginlik katsayisimin degeri de yamltic: sekilde
arttigindan dolay1 bu mahsuru gidermek igin diizeltilmis
belirginlik katsayis: kullanilir,

B) Diizeltilmis belirginlik katsayisinm degeri daha kiigiik
oldugundan belirginlik katsayisina gore daha dogru sonuglar
verir,

C) Modele giren her degisken toplam degismenin degerini
arttirir. Buna bagh olarak belirginlik katsayisinin degeri de
yaniltic: sekilde artifindan dolay: bu mahsuru gidermek i¢in
diizeltilmis belirginhk katsayis1 kullanilir.

D) Modele giren her degisken hem toplam degismenin hem de
regresyonla agiklanan degismenin degerini arttirir. Buna bagh
olarak belirginlik katsayisinin degeri de yaniltic: sekilde
arttifindan dolayr bu mahsuru gidermek i¢in diizeltilmig
belirginlik katsayist kullanilsr.

E) Modele giren her degisken regresyonla agiklanan degisme
sabit olmak fizere toplam degigmenin degerini arttirir. Buna
bagh olarak belirginlik katsayisinin degeri de yaniltici gekilde
arttigindan dolayi bu mahsuru gidermek igin diizeltilmig
belirginlik katsayisi kullamlir,

Birlesik hipotez ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
anlistir?

A) Regresyonun anlamlihfinin sinanmasi birlesik hipotez testine
ornek teskil eder.

B) Kisitsiz modelin belirginlik katsayisi, kisith modelin /
belirginlik katsayisindan kiiiiktiir.

C) Tahmin edilen regresyonun yam sira kisitsiz modc]m
tahminini de gerektirir.

D) Kisitsiz modelin kalinti kareler toplami kisith mddehn kalinti
kareler toplamindan kiigiiktiir.

E) Birden fazla parametre ile ilgili temel htpatczdir

Vt = ﬂg + ,31 X1t + BZXZt + ,(?3X3t ornek regresyon denklcrm
igin, y
Asagidakilerden hangisi regresyon ile aclklanan dggismeyt R
verir?

Gi=Yi-Y X -X)

=3’12 x1)’+322 Iz}”fﬁ’az x3y

3]

A2 A 2
L x1y+fy X xy+P3 ¥ x3y
C)

%]

A 2 A 2 2 Afli2 2
=B Tx1°+By X x2°+B3 ¥ x3

D) 2 A - N 2oz A 2
Y9 =p1 X1 +By X2 +p3 X3

B} Zytwpyiontt
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A

Ana kiitle regresyon modelindeki hata terimi varyansimn, her
alt ana kiitle igin sabit olmamasi durumu asagidakilerden
hangisi ile adlandirilir?

A) Coklu dogrusal baglant:

B) Otokorelasyon

C) lgsellik

D) Degisen varyans (heteroskedasite)
E) Dogrusal olmama

=Bo +B1Xi+w
Yukandaki regresyon modelinin tahmin sonuglan asagidalki gibi
raporlanmigtir.

¥, = 4,08 +8,42X;

a =0,055e(B;)(12,01) (3,61)
Modelin parametrelerinin istatistiksel agidan anlamhhg ile
ilgili asafidakilerden hangisi dogrudur? t,;;;, = 2,048

n=30

A) B anlaml; £q anlamh

B) B¢ anlamsiz ; B3 anlamh

C) Yukandaki verilerf8y veff1 parametrelerinin istatistiksel
/ gglam]mgmm test‘i\i(‘;in yetersizdir

D) poanlamsiz ; 1 anlamsiz

~E)._ Bg anlamh; £ anlamsiz

Toplam ithalat talep modeli asagidaki gibi tahmin edilmistir.

~(M=Toplam ithalat, GSMH=Gayri Safi Milli Hasila, MPI=ithal

mallars fiyat indeksiln M; = 871, 5 + 0, 91In GSMH, + - 0, 34In
MPI,

InGSMH = 168 InMPI = 82

Ii‘thalafm gelir esnekligi degeri agagidakilerden hangisidir?
A) 0,40

B) 034
C) 2,09
D) 0,78
E) 0091
=081

¥,=-31-49X, ¥ =0.035

Yukarida tahmin edilmis regresyon verilerine gore bagimh
degisken (Y) ile bagimsiz degisken (X) arasindaki basit
korelasyon katsayisi asafidakilerden hangisidir?

n=20

A) -0,09
B) 0,6561
Cc) -09
D) 09
E) -0,6561

Asapidakilerden hangisi spesifikasyon hatalarindan biri
degildir?

A) Gereksiz degisken

B) Diglannms degisken

C) Modelin matematiksel bi¢iminin yanhs belirlenmesi
D) Bagimsiz degiskenlerdeki dlgme hatalar

E) Tahmin edilen parametrenin egilimli olmasi
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Asagidakilerden hangisi hatalarin normallik varsayiminin
testi icin kullamlir?

A) Sirakorelasyon testi
B) Korelasyon katsayisi
C) Durbin-Watson testi
D) Belirginlik katsayist

E) Jarque-Bera testi

Aylar Y, P
Ocak 8 7
Subat 15 18
Mart 18 14
Nisan 19 21
Yukaridaki verilere gore kalinti kareler toplaminin (¥ ﬁt 2)

degeri nedir?

A) 0
B) 12,93
Cc) 15 /S
D) 30
E) 13,75

Asagidakilerden hangisi p. dereceden otokorelasyonun
varlifinin aragtirilmasi ile ilgili temel ve alternatif
hipotezlerdir?

p=Ana kiitle otokorelasyon katsayisi

,3=Ana kiitle otokorelasyon katsayisimin tahmini

A) Hp: pp=0Hy: pp#0

B) Ho:fy =Py = =Pp=O0Hy:Py # Py # -y # Py 20
C) Ho:py #py # =% pp E OHy: pl_pz_f ..... =pp,l'=

D) Ho:py=py === pp = 0H1:p1 # pg/# =y hpp 20
E) Ho:py # pg # - # Py % OHy 1Py 5/pg 2heees = Py =0

Ve = Bo + B1Xe + 8

Yukaridaki modelde yer alan parametrelerin EnJ{ncuk
Kareler Yintemi ile tahmini icin, degiskenlerin ortahmadan
farklarla ifade edildigi 6rnek regresyon denklemi (sa.pm ali
kahp) asagidakilerden hangisidir?

A) A A s Y —
Ye = P1xt Bo=Y-B1X
e=Ye-Y , x=X-X)
N A
B3 Yt = Bo + B1x¢t
e=Ye=Y ., x=X-X)
A N
C) 9. =Bo+Bixe
p=Ye-Y , x=X¢-X)
N A e A
D) % =Bixe Bo=Y-B1X
e=Ye-Y , x=X¢-X)
N A
B ¥t = Bo + Brxe + Ut

e =Ye=Y , x=X;-X)






